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1. Sean los vectores libres u = (3,1,4) y v = (3,4, 0). Halla i+ v; el médulo de cada uno de estos
vectores y el angulo que forman.

El producto escalares u - v =13.

Los mddulos de los vectores son: | v =5ul

=J26=510uly ‘?{

El angulo que forman los vectores es: cOS (u, v): 0,5099, es decir, el angulo es 592 20" 57,23"".

2. Halla un vector v de R? en cada uno de los siguientes apartados:
a) Que sea proporcional al vector (- 2, 1, 2) y de médulo 9.

(3.2.1).

c) Que sea perpendicular al eje OY y tal que i - v =2siendo u = (4, 1,— 2).

b) Que sea perpendicular a los vectores = (2, 0, - 1) y w

a) Todos los vectores proporcionales al dado son de la forma (- 2t, t, 2t). Haciendo que el médulo sea 9

obtenemos +/4t* +1* +4t* =9;dedonde ¢ = + 3y los vectores pedidos son (-6, 3, 6) y (6, - 3, - 6).

b) Sean (a, b, c) las coordenadas del vector pedido. Obligandole a ser perpendicular a los dados obtenemos:
2a-c=0
3a+2b+c=0

es decir,a=2t, b =-5ty c =4t. Los vectores son (2t, - 5t, 4t) con t un nimero real cualquiera.
c) Sean (a, b, c) las coordenadas del vector pedido. Imponiéndole las condiciones del enunciado

obtenemos:
b=0
2a—c=1

esdecir,a=t,b=0yc=2t-1. Los vectores son (t, 0, 2t - 1) con t un numero real cualquiera.



3. Halla un vector de R? que sea linealmente dependiente con los vectores u = (l, 2, 0), W= (0, 1, —l) y
perpendicular al vector de coordenadas (2, 3, 1).

Sean (a,b,c) las coordenadas del vector pedido. Imponiéndole las condiciones del enunciado obtenemos:
{— 2a+b+¢c=0

2a+3b+c=0

esdecir,a=1t, b=-2tyc=4t. Los vectores son (t, - 2t, 4t) con t un nimero real cualquiera.
Un vector seria el (1, - 2, 4).

4, Halla los dngulos del tridngulo de vértices A (4,-2,2); B(1,-5,2)yC (-2, 1, 1). ¢{Qué tipo de tridngulo
esel ABC?

Hallamos los angulos y obtenemos:

Angulo en A: cos 4 = =03128 = A=71°46"25]17".

o0
e
o0

AnguloenB: cos B = L =03128 = B=71°46"2517".
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AnguloenC: cos C = E =0,8043 = C(C =36°279,65".

Es un tridngulo isésceles por tener dos angulos iguales.

5. Sean uy vdos vectores perpendiculares al vector w. Demuestra que el vector (a “u+b -v) es

también perpendicular al vector w.

— - —

Hallamos (a';+b';)- w=a-u-w+a- ; . :v =0, por lo que son perpendiculares.
6. Halla el angulo que forma el vector ; = (0, \E, 1) con los ejes coordenados OX, OY y OZ.
El angulo con OX es 909; con OY es de 302 y con OZ es de 609,

7. Halla el angulo que forman las rectas de ecuaciones:

x =4t
xX+y+2z=3
r=qy=2-3t §=
dx+vyv+z=8
z=3 i

Para calcular el angulo entre las dos rectas:

cos (r, s)= |(4’ 3,0 (L7 - 3)| 0 0,6509, entonces el d4ngulo mide 492 23" 13,72"".
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8. Halla el dngulos que forma el plano 3x-2y+z—-2=0conlarecta r = x+3=y-2=-:

Para calcular el angulo entre la recta y el plano:

\ (L1, -1)

Sf.‘n ‘ '\/_ \/_

= 0, entonces el angulo es 02 y la recta es paralela al plano.

9. Halla el 4ngulo que forman los planos 7, = x-2z-3=0 y 7,=2x43y-6=0
Para calcular el angulo entre los dos planos:

00, -2)-(2,3.0)

cos 7&‘,,)’?, ‘ \/_ \/_

10. Halla la distancia entre el punto P (1, 2, 3) y el plano 4x -2y + 4z-3 =0.

2
} = «/_ = 0,2481, entonces el angulo es 752 38" 12,11"".
65

La distancia es % = 1,5 unidades lineales

11. Halla la distancia entre los planos 7, = x—2y+3z=2y 7,=4y — 6z=2x+ 3.

Como los planos son paralelos tomamos un punto del primer plano y hallamos la distancia desde el punto

14
anterior al otro plano, y obtenemos: T = 0,94 unidades lineales.

12. Halla las siguientes ecuaciones:
a) Recta que pasa por el punto P (1, 3, 0) y es perpendicular al plano de ecuacion 3x +4y -z =6.

b) Plano que pasa por el origen de coordenadas y es perpendicular a la recta de ecuacion:

x=2y+z=-1
2x+y+2z=5

c¢) Plano mediatriz del segmento de extremos P (- 2,3,5)y Q (6, -1, 3).

x=2t
d) Plano que contiene alarecta r = ¢y =4 yes perpendicular al plano x-3y-2z+5=0.
z=—1t
x=143¢

a) La recta tiene por ecuacién |y =3+ 41.

z=-1



b) El plano tiene por ecuacién x-z=0.
¢) El plano pasa por el punto medio del segmento (2, 1, 4) y tiene como vector normal el vector PQ.
Su ecuaciones 4x—-2y—-z-2=0.

d) El plano pedido, por contener a la recta, contiene sus puntos y un vector director, y por ser
perpendicular al plano dado contiene uno de sus vectores normales. El plano pedido tiene por ecuacién:

x y—-4 =z
2 0 —1/ =0, esdecir, x—y+2z+4=0.
1 -3 =2
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13. Halla la ecuacion del plano perpendicular a los planos x - y + z = 3, OXZ y que pase por el punto (3, 2,
1).

x—-3 y-2 z-1

La ecuacion del planoes | 1 -1 1 | =0,esdecir,x—z-2=0.
0 1 0
X—-y+z=3
14.Seaelplano 7=2x+y—z—-2=0;larecta r = 3 4 y el punto A (1, 2, 1). Halla el plano
X+z=

perpendicular al plano m, paralelo a la recta r y que pase por A.

x=1 y-2 z-1
La ecuacion del planoes | 2 1 —1|=0,esdecir,x-y+z=0.
-1 2 3

15. Halla el valor de t para que los puntos A (1, -5,t),B (2, t,- 1) y C(t, - 5, 2) sean los vértices del
triangulo ABC rectangulo en A.

Se debe verificar que el vector AB ha de ser perpendicular al vector AC, de modo que:
(1,t+5,-1-1)-(t-1,0,2-1)=0 = = +/3

16. Halla la proyeccion de:
a)El puntoP(1,-1,0)sobreelplanox—-2y+z+9=0.

z=0

b) El punto A (1, -1, 0) sobre larecta r =
x+y=2



x—1
c)larecta r = YT =—y—3=z sobreelplano x+2y-3z+5=0.

a) Cortamos la recta, que pasa por el punto P y es perpendicular al plano dado, con el mismo y obtenemos
el punto pedido.

x—1_ y+1

z
1 -2 = P’ (-13,2).
x=2y+z+9=0

b) Cortamos el plano, que pasa por el punto A y es perpendicular la recta dada, con la misma recta y
obtenemos el punto pedido.

z=0
xX+y=2 = A7(2,0,0).
x—-y—-2=0

¢) La proyeccion de la recta dada sobre el plano es la recta que viene dada como interseccion del plano
dado con el plano que contiene a la recta dada y es perpendicular al plano dado.

x-1 y+3 =z
La ecuacion del planoes | 2 -1 1 | =0, esdecir, x+7y +5z2 +20=0.
1 2 -3

x+7y+5z4+20=0
La recta proyeccion viene dada por: . .
xX+2y-3z+5=0

17. Halla los siguientes puntos simétricos:
a) Del punto P (3, - 2, 5) respecto al origen de coordenadas.

b) Del punto Q (1, 0, 2) respecto al planox-y +z = 6.
c) Del punto A (0, 3, 4) respecto a la recta:

x=1+t
r=yy=1-2t
z=2-2t

a) El origen de coordenadas es el punto medio entre P y su simétrico P’. Por tanto el punto simétrico es P (-
3,2,-5).

b) Hallamos la interseccién del plano dado con la recta perpendicular al plano pasando por Q y de este
modo obtenemos el punto medio M entre Q y su simétrico Q.

x—1 y

1 -1 = M(2,-1,3)porloqueQ’(3,-2,4)
X—y+z=6

¢) El punto dado pertenece a la recta por lo que su simétrico es el mismo.



18. Halla el plano mediatriz del segmento de extremos A(2,-1,5)yB (- 4, 3, 1).

El plano mediatriz pasa por el punto medio de AB y tiene como vector normal el vector AB. La ecuacion es
3x—-2y+2z-1=0.

x=4-2t
.. y—=3z=-2
19. Ecuacidn de la recta que se apoya en las rectas r =<~ ! ys=qy=-2 y pasa por el
X+z=
z=t

punto P (1,0, 1).

La recta buscada vine dada como interseccién de dos planos, el que contiene a la recta r y al punto P y el
que contiene a larecta sy al punto P.

x—=1 y z-1
-3 —1|=0
0 2 1 X+y-2z+1=0
=
x-1 y z-1 2x+y+4z-6=0
-2 0 1 |=0
3 -2 -1
z=-1 o
20. Halla un punto de larecta r = gue equidiste de los puntos A(2,0,3)yB (4, 4, - 1).
X+y+z=2

Hallamos el plano mediatriz del segmento AB y lo cortamos con la recta dada para obtener el punto pedido:

z=-1
x+y+z=2 = P(3,0,-1).
x+2y-2z=5

21. Halla la ecuacion del plano simétrico del plano x -y + z = 3 respecto al origen de coordenadas.

El plano simétrico es paralelo al dado y pasa por el simétrico del origen de coordenadas respecto al plano
dado.

La ecuacion del planoes x—y+z+3=0.

22. Ecuacion del plano de vector normal ; = (1,1,0) y que diste 8 unidades del origen de coordenadas.

Todos los planos con ese vector normal son de la forma x + y + D = 0. Hallamos D para que verifique las
condiciones del enunciado y obtenemos:

=8:D=+8-42..

NG



Los planos son: x +y + Sﬁ =0 y x+y- 8\6:0.

x=1+t
i x=2
23. Encuentra la ecuacién de la recta que se apoyaen lasrectas 1, =y =21 yr, =
54t B 3y+z+1=0
z=5+

y es paralela a la recta uno de cuyos vectores directores es v = (l, 3, - 2).

La recta buscada vine dada como interseccién de dos planos, el que contiene a la recta r y al vector dado y
el que contiene a la recta s y al vector dado.

La ecuacién de la recta es:

x—1 y-2 z-5

1 3 -2 x—3y—4z+25=0
=
Tx=3y—-z-15=0
















